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Γράφει
ΝΙΚΗ ΚΟΥΛΕΡΜΟΥ

Σφάζουν και
την προοπτική!
Είναι και μέλη του Εθνικού Συμ-

βουλίου, αλλά δεν αντέχουν στον
πειρασμό να μην επιδείξουν την
προειλημμένη και κεκτημένη διά-
θεση όλα να τα σφάξουν και να τα
μαχαιρώσουν σαν αρνιά στους δρό-
μους προς τέρψιν του φιλοθέαμου
κοινού! Αλλοι με βαρύγδουπες ανα-
κοινώσεις και άλλοι με ερωτήματα
δίκην συνηγόρου του λαού προς τον
κατηγορούμενο (αν και εκλεγμένο!)
Πρόεδρό του που πασκίζει για το
καλύτερο της πατρίδας του!

Πού πήγαν λοιπόν τα «τρία Οχι»
ερωτά ο κ. Νικόλας Παπαδόπουλος,
υπονοώντας προφανώς πως το ανα-
κοινωθέν του ΓΓ του ΟΗΕ και επιδι-
αιτησία προμηνύει και χρονοδια-
γράμματα προδιαγράφει και διεθνή
διάσκεψη... Προτρέχει δε των όποι-
ων απαντήσεων που μπορεί να δώ-
σει ο Πρόεδρος σε μια υπεύθυνη εν-
δελεχή ενημέρωση των μελών του
Εθνικού Συμβουλίου (στο οποίο και
ο ίδιος συμμετέχει) και δίνει τις δι-
κές του ερμηνείες, με τα δικά του
καρυκεύματα όπως π.χ. ο ισχυρι-
σμός για «καταληκτική, κατά τον ΓΓ
του ΟΗΕ» νέα τριμερή, την οποία
έχουμε αποδεχθεί αυτόματα! Ο κ.
Παπαδόπουλος ανάμεσα στα πολλά
δείχνει να έχει πανικοβληθεί -
πραγματικά- γιατί ο ΓΓ του ΟΗΕ πα-
ρότρυνε τους δύο ηγέτες με τη ρητο-
ρική τους να δημιουργούν κουλτού-
ρα λύσης. «Γιατί αφήσατε τον ΓΓ του
ΟΗΕ να προβεί σε μια τέτοια προ-
σβλητική αναφορά η οποία αποενο-
χοποιεί την Τουρκία και μας παρου-
σιάζει εμάς ως «παράλογους» που
πρέπει να πεισθούν για να υποστη-
ρίξουν την απελευθέρωση της πα-
τρίδας τους...;», ερωτά μεταξύ άλλων
ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΔΗ-
ΚΟ.

Αν είναι λοιπόν δυνατόν να ενο-
χλείται κάποιος επειδή υπάρχει
ανάγκη οι ηγέτες να προετοιμάσουν
τις κοινότητές τους για τους συμβι-
βασμούς που απαιτούνται για μια
λύση! Μήπως ο κ. Παπαδόπουλος
θεωρεί ότι όλοι στην ε/κ κοινότητα
είναι έτοιμοι να αποδεχθούν τους
συμβιβασμούς που απαιτούνται, είτε
αυτοί αφορούν τον αριθμό εποίκων
που θα παραμείνουν στην περίπτω-
ση λύσης είτε αυτοί αφορούν το δια-
μοιρασμό εξουσίας; Αν είναι έτοιμοι
ίσως ο κ. Παπαδόπουλος δικαιολο-
γημένα ανησυχεί ότι οι συμβιβασμοί
που ήδη συζητούνται θα γίνουν απο-
δεκτοί; Αν οι δύο κοινότητες δεν εί-
ναι έτοιμες τότε πώς θα μπορούν να
αποδεχθούν μια συνολική διευθέτη-
ση με αρκετούς συμβιβασμούς που
προδιαγράφει η λύση Διζωνικής Δι-
κοινοτικής Ομοσπονδίας;

Ή μήπως το ζητούμενο από ορι-
σμένους είναι να καλλιεργείται συ-
στηματικά η άρνηση σε μια τέτοια
λύση επιλέγοντας ως δεύτερη καλύ-
τερη λύση την παρούσα κατάσταση,
σφάζοντας κυριολεκτικά την προ-
οπτική λύσης;

Πολύ θετικά 4 στοιχεία από
τη συνάντηση της Γενεύης
Ικανοποίηση Κυβέρνησης και ΑΚΕΛ για επαναβεβαίωση της βάσης λύσης

κανοποιημένη δηλώνει δια του Επρο-
σώπου της η κυπριακή κυβέρνηση από
τα αποτελέσματα της συνάντησης του

Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών
με τον Πρόεδρο Δημήτρη Χριστόφια και
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ντερβίς Ερογλου
στη Γενεύη.

Χθες ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, σε
δηλώσεις του στο ΡΙΚ, χαρακτήρισε «πολύ
ικανοποιητικά» για την κυβέρνηση τέσσερα
τουλάχιστον σημεία. Πρώτον, την αναφορά
του ΓΓ του ΟΗΕ ότι κάποιοι τομείς στις
διαπραγματεύσεις έχουν παραμείνει ανέγ-
γικτοι. Αναφορά, σύμφωνα με τον Στ. Στε-
φάνου, που αφορά άμεσα στον κ. Ερογλου,
ο οποίος έχει αρνηθεί μέχρι τώρα να συζη-
τήσει πολύ σημαντικά ζητήματα ουσίας του
Κυπριακού. Υπενθύμισε συναφώς ότι η θέ-
ση του ΓΓ του ΟΗΕ για συζήτηση όλων των
βασικών θεμάτων ήταν γνωστή από τον πε-
ρασμένο Νοέμβριο και ότι αυτή είναι και
θέση της ε/κ πλευράς. Ωστόσο αυτό δεν
έγινε πράξη λόγω της στάσης της τ/κής
πλευράς.

Το δεύτερο σημαντικό στοιχείο, σύμφω-
να με τον Εκπρόσωπο, είναι η επαναβεβαί-
ωση της βάσης λύσης, κάτι που είναι πολύ
σημαντικό για την ε/κ πλευρά και την προ-
σπάθεια επίλυσης του Κυπριακού γενικότε-
ρα.

Το τρίτο είναι η αναφορά για την κυπρια-
κή ιδιοκτησία και καθοδήγηση των συνομι-
λιών.

Το τέταρτο είναι η αναφορά στη διεθνή
διάσκεψη και η διασύνδεσή της με την πρό-
οδο που πρέπει να επιτευχθεί στα ουσιώδη
κεφάλαια πριν ανοίξει ο δρόμος για τη διε-
θνή διάσκεψη. Ο Στ. Στεφάνου υπενθύμισε
ότι υπάρχει τοποθέτηση σε έκθεση του ΓΓ
του ΟΗΕ ότι η διεθνής διάσκεψη θα συζη-
τήσει διεθνείς πτυχές του Κυπριακού. «Στη
διεθνή διάσκεψη θα πάμε όταν βρεθούμε σε
ακτίνα συμφωνίας στις εσωτερικές πτυχές»,
επανέλαβε ο Εκπρόσωπος ενώ στο ερώτημα
αν αυτό είναι εφικτό ή όχι μέχρι τον Οκτώ-
βρη, σημείωσε ότι αυτό θα εξαρτηθεί από τη
στάση της τουρκικής πλευράς. Για να υπο-
δείξει ότι «πρέπει να υπάρξει σημαντική αλ-
λαγή στη στάση της τουρκικής πλευράς».

Ο ΓΓ του ΟΗΕ αναμένεται ότι θα εκτιμή-
σει τον Οκτώβριο αν επιτυγχάνεται ο στό-
χος των συγκλίσεων ή όχι. Σε ό,τι αφορά
στο ραντεβού του Οκτώβρη, ο Στ. Στεφάνου
σημείωσε ότι αυτό το ορόσημο προκύπτει
από την ανάγκη συζήτησης όλων των θεμε-
λιωδών θεμάτων του Κυπριακού και την
προσδοκία, όπως λέει ο ΓΓ του ΟΗΕ να επι-
τευχθούν συγκλίσεις. Παράλληλα τόνισε

ότι «ο Οκτώβριος δεν αποτελεί χρονοδιά-
γραμμα» αλλά «είναι σταθμός ελέγχου για
το πού οδεύουν οι διαπραγματεύσεις και αν
γίνεται εφικτός ο στόχος της συζήτησης βα-
σικών θεμάτων και της επίτευξης συγκλίσε-
ων».

Υπενθύμισε ότι χρονοδιάγραμμα σημαί-
νει καταληκτήρια ημερομηνία όπου παίρ-
νονται αποφάσεις προηγουμένως για το τι
θα γίνει μετά. Κάτι που έγινε το 2004.

Σε ό,τι αφορά στην εντατικοποίηση των
συνομιλιών ο Στ. Στεφάνου επανέλαβε τη
θέση της ε/κ πλευράς ότι αυτή η εντατικο-
ποίηση πρέπει να συνοδεύεται από σημαν-
τικά πράγματα, ώστε να αποδώσει ο διάλο-
γος. Τέτοια στοιχεία είναι η συζήτηση των
σημαντικών ζητημάτων και η διασύνδεση
θεμάτων σχετικών μεταξύ τους, ενώ πρέπει
να διεξαχθεί ουσιαστικός διάλογος για να
επιτευχθούν συγκλίσεις.

Αν η τ/κ πλευρά θα δείξει μια τέτοια διά-
θεση θα φανεί στην πράξη. Οπως αποκάλυ-
ψε ο Στ. Στεφάνου ο κ. Ερογλου όντως στη
συνάντηση της Γενεύης αποδέχθηκε ότι θα
συζητηθούν όλα τα θεμελιώδη ζητήματα και
φαίνεται να αποδέχεται τη λογική της δια-
σύνδεσης. «Θα περιμένουμε να δούμε πώς
εννοεί αυτή τη διασύνδεση. Μακάρι να εί-
ναι ουσιαστική γιατί θέλουμε να υπάρξουν
συγκλίσεις», σχολίασε.

Προσφορά εμπειρογνωμοσύνης
Σε ό,τι αφορά στη διευρυμένη εμπλοκή

των Ηνωμένων Εθνών, ο Στ. Στεφάνου
απέρριψε τις ερμηνείες περί επιδιαιτησίας
(συμπλήρωση κενών σε μια συμφωνία λύ-
σης) των Ηνωμένων Εθνών και διευκρίνισε
ότι «η ενισχυμένη ανάμιξη των Ηνωμένων
Εθνών δεν έχει μορφή επιδιαιτησίας, αλλά

προσφοράς υπηρεσιών σε επίπεδο εμπει-
ρογνωμοσύνης (όπως έγινε για το Περιου-
σιακό με βάση την προηγούμενη συνάντηση
της Γενεύης οπότε είχαν επαναληφθεί οι
εικασίες για επικίνδυνη διαδικασία). Και
αυτά στο πλαίσιο της διαδικασίας κυπρια-
κής ιδιοκτησίας και καθοδήγησης.

Ο Στέφανος Στεφάνου δήλωσε κατηγο-
ρηματικά ότι δεν θα γίνεται αυτό που ορι-
σμένοι υποβάλλουν - ότι δηλαδή ο κ. Ντά-
ουνερ θα καταθέτει γεφυρωτικές προτάσεις
και οι οποίες θα μένουν στο τραπέζι. Υπεν-
θύμισε ότι ο ρόλος του διεθνούς οργανι-
σμού είναι υποβοηθητικός και δεν του επι-
τρέπεται να υποβάλλει προτάσεις. «Εχει
ένα πλαίσιο στο οποίο κινείται ο ΟΗΕ και ο
βοηθητικός του ρόλος πρέπει να βρίσκεται
σε επαφή με τις δύο πλευρές, να παρέχει
εμπειρογνωμοσύνη και άλλη βοήθεια». Ση-
μείωσε ωστόσο ότι είναι οι δύο πλευρές που
καθορίζουν τους όρους του παιχνιδιού και
αυτές θ’ αποφασίσουν τι θα κάνουν αποδε-
κτό και τι όχι.

Σε ό,τι αφορά στον τρόπο εντατικοποί-
ησης των διαπραγματεύσεων αναμένεται ότι
αυτό θα συζητηθεί και θα αποφασιστεί από
τους δύο ηγέτες στην αμέσως επόμενη συ-
νάντησή τους.

Ικανοποίηση από το αποτέλεσμα της συ-
νάντησης με τον ΓΓ του ΟΗΕ εξέφρασε
χθες και ο εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ
Σταύρος Ευαγόρου εστιάζοντας κυρίως
στην επαναβεβαίωση της βάσης λύσης του
Κυπριακού και της κυπριακής ιδιοκτησίας
και καθοδήγησης των συνομιλιών. Για τη
διεθνή διάσκεψη σημείωσε ότι αυτή θα συγ-
κληθεί μόνο αν υπάρχουν συγκλίσεις και
ακτίνα συμφωνίας στις εσωτερικές πτυχές.

Νίκη Κουλέρμου

Ι

ΔΗΣΥ και ΕΔΕΚ δηλώνουν δικαιωμένοι
Δικαιωμένοι για τις θέσεις τους σε σχέ-
ση με πιθανούς κινδύνους που ελλο-
χεύουν για την ε/κ πλευρά δηλώνουν
από προχθές τόσο ο ΔΗΣΥ όσο και η
ΕΔΕΚ, ενώ οι Οικολόγοι μιλούν για
«ακόμα λίγες υποχωρήσεις».
Ο ΔΗΣΥ θεωρεί, όπως δήλωσε χθες ο
Πρόεδρος του Κόμματος, Νίκος Ανα-
στασιάδης, πως τα όσα έχουν καταγρα-
φεί στη συνάντηση της Γενεύης και το
ανακοινωθέν της Γραμματείας των Ηνω-
μένων Εθνών, που σηματοδοτούν τον
Οκτώβριο και τους επόμενους μήνες, δι-
καιώνουν τις θέσεις του ΔΗΣΥ και θα
έπρεπε να είχαν προβλεφθεί «τα δύσκο-
λα και τα διλήμματα που θα είχαμε
μπροστά μας».

«Θα έπρεπε», είπε ο κ. Αναστασιάδης,
«να είχαμε εμείς την πρωτοβουλία των
κινήσεων και να μην είμαστε σήμερα οι
εκ των υστέρων καταγραφείς γεγονότων,
που πιθανότατα να μην μας οδηγούν σε
αυτά που θα επιθυμούσαμε».

Δικαιωμένος για τις προειδοποιήσεις
της ΕΔΕΚ δήλωσε χθες και ο πρόεδρος
της κ. Γ. Ομήρου, ο οποίος κατηγόρησε
τον ΟΗΕ ότι μεθοδεύει το τέλος της δια-

δικασίας πριν την ανάληψη της προ-
εδρίας της ΕΕ από την Κυπριακή Δημο-
κρατία. Ο κ. Ομήρου ισχυρίστηκε εξάλ-
λου ότι η αναβαθμισμένη εμπλοκή του
ΟΗΕ συνιστά άμεση και έμμεση επιδιαι-
τησία.

Οι Οικολόγοι με ανακοίνωσή τους χα-
ρακτηρίζουν το αποτέλεσμα της συνάν-
τησης «ακόμα μια υποχώρηση» και προ-
μηνύουν περαιτέρω διολίσθηση του Κυ-
πριακού προς μια συνομοσπονδιακή, δι-
χοτομική λύση!

Ανησυχία για τα αποτελέσματα της
συνάντησης της Γενεύης εξέφρασαν
προχθές τα κόμματα ΔΗΚΟ και ΕΥΡΩ-
ΚΟ, τα οποία ζήτησαν σύγκληση του
Εθνικού Συμβουλίου για ενημέρωση.

Βλέπουν επιδιαιτησίες,
χρονοδιαγράμματα,

κινδύνους, διολισθήσεις
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